

## Kraj. Podporuje školy na Ukrajině

Pardubický kraj za pět let vynaložil na pomoc v Zakarpatské oblasti Ukrajiny téměř šest milionů korun. Za poskytnuté peníze byly převážně opraveny a vybaveny mateřské a základní školy, zlepšila se zdravotní péče a byla modernizována a vybavena katedra bohemistiky Užhorodské univerzity. „Kraj rovněž podporuje činnost krajského spolku, spolupráci obcí a škol a instalaci vzpomínkových bust významných osobností,“ uvedla Ingrid Kleinová z kanceláře hejtmána.

„Pro rok 2019 Pardubický kraj vyčlenil na tento účel částku milion korun, netýká se ale jen Zakarpatské oblasti,“ sdělila Kleinová.

Pomoc směřovala do různých lokalit. Jsou mezi nimi například Koločava, Chust, Lintsi, Korytnany, Poroško-

vo, Antalovce, Simerky, Užhorod nebo Mukačevo.

Hejtmanství rovněž předalo ukrajinské straně věcné dary. Za pět let to bylo sedmáct sad ochranných oděvů pro hasiče, sanitní vůz nebo pro mimořádné situace, GPS přístroje, dron, zásahové obleky a kompresor.

Další peníze kraj poskytl na tvorbu účelových tematických map a zavedení GIS a GPS podpory nebo na vytvoření systému bodů záchrany, včetně integrace do GIS a GPS aplikací.

Zakarpatská Ukrajina, dříve Podkarpatská Rus, byla od roku 1919 součástí Československa. Od června 1945 byla na základě smlouvy mezi Československem a SSSR o podstoupení Podkarpatské Rusi připojena k tehdejšímu Sovětskému svazu. Nyní je součástí samostatné Ukrajiny. **ČTK**

# Místo pivovaru bude centrum

**V Dominikánském dvoře v Braníku bude sídlit Waldorfské centrum.**

Radnice Prahy 4 bude chtít po magistrátu, aby od ní převzal do správy Dominikánský

dvůr v Braníku. „Následně v něm chce společně s městem vybudovat Waldorfské centrum,“ uvedl starosta Petr Štěpánek (Zelení). O tomto postupu bude radnice s magistrátem teprve jednat.

Dvůr měla od roku 2014 pronajatý společnost Zemský pivovar, avšak podle radnice neplnila smlouvu, a proto

městská část nájemní vztah ukončila. „Branický dvůr jsme očistili od pochybné smlouvy z doby starosty Pavla Caldra a chystáme se jej převést na hlavní město a společně opravit pro Waldorfské lyceum,“ sdělil Štěpánek.

Odhadovaná cena oprav se podle starosty pohybuje mezi 150 až 250 miliony korun, ale bude záviset mimo jiné například na požadavcích památkářů. „Zkusíme zapojit fondy EU a Státní fond životního prostředí,“ uvedl starosta.

Bývalý Dominikánský dvůr je barokní památka ze 17. století. Dominikáni tam přišli v roce 1625. Z původních čtyř křídel se do současnosti dochovaly tři včetně zvonice z roku 1761.

Waldorfská pedagogika nabízí alternativní přístup ke vzdělávání. Součástí výuky je například dramatická výchova, děti se učí také manuálním zručnostem. Školáci v přírodopise neprobírají celý rozsah látky, ale učitel vybere konkrétní zajímavou problematiku. **ČTK**



Dominikánský dvůr v Braníku

MAFRA

INZERCE



**SPŠE  
JEČNÁ**

Dny otevřených dveří  
vždy od 14:30 do 17:30

**KTROTECHNIKA**

**AUTOMATIZACE  
HARDWARE  
ROBOTIKA**

**TIKA**

**VÝVOJ APLIKACÍ  
SPRÁVA SÍTÍ**



Trojské  
gymnázium

**Trojské gymnázium**

Desetileté gymnázium přijímá žáky 5. tříd do přímu